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1. Z původnı́ ceny byl výrobek zlevněn o 10 % a potom ještě o 8 % nové ceny. O kolik procent
původnı́ ceny byl zlevněn celkem?

(a) 20,3 %

(b) 15,2 %

(c) 17,2 %
(d) Žádná z ostatnı́ch možnostı́ nenı́ správná.

(e) 18,2 %

7 b

2. Mějme tři čı́sla zapsaná v sedmičkové soustavě: 24567, 11267 a 32457. Vyjádřete jejich součet
také v sedmičkové soustavě.

(a) 24567 + 11267 + 32457 = 101537.

(b) Žádná z ostatnı́ch možnostı́ nenı́ správná.

(c) 24567 + 11267 + 32457 = 68277.

(d) 24567 + 11267 + 32457 = 101637.
(e) 24567 + 11267 + 32457 = 67537.

7 b

3. Pokud ráno zaspı́m, koupı́m si v pekárně koblihu. Pokud ráno nezaspı́m, nasnı́dám se doma. Roz-
hodněte, které tvrzenı́ je pravdivé.

(a) Pokud jsem snı́dal doma, pak si nekoupı́m koblihu.

(b) Pokud jsem si nekoupil koblihu, pak jsem ráno snı́dal doma.
(c) Žádná z ostatnı́ch možnostı́ nenı́ správná.

(d) Pokud jsem si koupil koblihu, pak jsem nesnı́dal doma.

(e) Ráno se nasnı́dám doma a koupı́m si koblihu jednině v přı́padě, že nezaspı́m.

7 b

4. Je dána funkce f(x) = 2x+ 1 + x2. Spočtěte hodnotu rozdı́lu 2f(t+ 1)− f(t− 1).

(a) 2t2 + 2t+ 9

(b) 3t2 + 4t+ 12

(c) Žádná z ostatnı́ch možnostı́ nenı́ správná.

(d) t2 + 8t+ 8

(e) t2 + 2t+ 7

7 b
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5. Nalezněte řešenı́ soustavy rovnic

2x− y = 7 a 2(y + 2x) = 2− y

a rozhodněte, které tvrzenı́ je pravdivé.

(a) Soustava nemá reálná řešenı́.

(b) Žádná z ostatnı́ch možnostı́ nenı́ správná.

(c) Součet řešenı́ x a y je − 1
10 .

(d) Soustava má nekonečně mnoho řešenı́.

(e) Součin řešenı́ x a y je −6.

7 b

6. Nekonečná spirála se skládá z půlkružnic. Poloměr prvnı́ půlkružnice je 6 cm a poloměr každé
dalšı́ je třikrát menšı́ než poloměr předcházejı́cı́ polokružnice. Vypočtěte délku l spirály.

(a) Žádná z ostatnı́ch možnostı́ nenı́ správná.

(b) l = +∞ cm.

(c) l = 3
2π cm.

(d) l = 6π cm.

(e) l = 9π cm.

5 b

7. Rozhodněte, které tvrzenı́ o řešenı́ch rovnice

9x−
1
2 + 9

1
2
−x =

10

3

je pravdivé.

(a) Součet všech řešenı́ je −1.

(b) Rovnice nemá řešenı́.

(c) Žádná z ostatnı́ch možnostı́ nenı́ správná.

(d) Rovnice má dvě nezáporná řešenı́.
(e) Součin všech řešenı́ je 9.

5 b

8. Najděte všechna reálná řešenı́ nerovnice

(x+ 1)3 ≤ (x+ 1)−1 .

(a) Žádná z ostatnı́ch možnostı́ nenı́ správná.

(b) x ∈ (−∞,−2〉 ∪ 〈0,∞)

(c) x ∈ 〈−2, 0〉
(d) x ∈ (−∞,−1) ∪ (−1,∞)

(e) x ∈ (−∞,−2〉 ∪ (−1,0〉

5 b
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9. Které z následujı́cı́ch tvrzenı́ o definičnı́m oboru funkce

f(x) =
√

log5 x+ 1

je pravdivé?

(a) Definičnı́ obor je (0, 15) ∪ (15 ,+∞).

(b) Žádná z ostatnı́ch možnostı́ nenı́ správná.

(c) Definičnı́m oborem jsou všechna kladná reálná čı́sla.

(d) Definičnı́ obor je 〈15 ,+∞).
(e) Definičnı́ obor je 〈−5,+∞).

5 b

10. Jestliže y = ln(2x+ 1), pak y ∈ 〈−1, 1〉 právě pro

(a) Žádná z ostatnı́ch možnostı́ nenı́ správná.

(b) x ∈
〈
−1

2 ,
e−1
2

〉
(c) x ∈

(−e−1
2 , 12

)
(d) x ∈

〈
e−1−1

2 , e−1
2

〉
(e) x ∈

〈−e−1
2 , e−1

2

〉

5 b

11. Jsou dány dvě množiny A = {x | x2 + 4x − 2 > 0} a B = {x | |x + 1| ≤ 3}. Sjednocenı́m
množin A a B je

(a) (−∞,−2−
√
6) ∪ 〈−4,∞)

(b) Všechna reálná čı́sla.

(c) Žádná z ostatnı́ch možnostı́ nenı́ správná.

(d) (−2 +
√
6, 2〉

(e) (−2−
√
6,−4)

5 b

12. Plavecký bazén si vede měsı́čnı́ statistiky. Jedna čtvrtina návštěvnı́ků chodı́ do bazénu alespoň
dvakrát týdně a jedna pětina z nich dokonce denně. Jedna pětina všech návštěvnı́ků chodı́ jedenkrát
týdně. Ostatnı́ návštěvnı́ci chodı́ několikrát do měsı́ce, ale nepravidelně. Každý desátý návštěvnı́k
se po prvnı́ návštěvě vı́ckrát nevrátı́. Rozhodněte, které tvrzenı́ je pravdivé.

(a) Žádná z ostatnı́ch možnostı́ nenı́ správná.

(b) Nepravidelně chodı́ do bazénu 65% návštěvnı́ků.

(c) Do bazénu chodı́ pravidelně 65% návštěvnı́ků.

(d) Právě dvakrát týdně chodı́ do bazénu 5% návštěvnı́ků.

(e) Do bazénu chodı́ pravidelně 45% návštěvnı́ků.

5 b

13. Kolik litrů vody o teplotě 60 ◦C je třeba přidat do 30 litrů vody o teplotě 30 ◦C, chceme-li, aby
výsledná teplota vody byla 40 ◦C?

(a) Žádná z ostatnı́ch možnostı́ nenı́ správná.

(b) Musı́me přidat vı́ce než 25 litrů teplejšı́ vody.

(c) Stačı́ přidat méně než 10 litrů teplejšı́ vody.

(d) Stačı́ přidat méně než sedm litrů teplejšı́ vody.

(e) Musı́me přidat vı́ce než 10 litrů teplejšı́ vody.

5 b
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14. Z jakého nejmenšı́ho počtu shodných krychlı́, s velikostı́ hrany v centimetrech vyjádřenou
přirozeným čı́slem, můžeme sestavit kvádr o rozměrech 9, 12 a 21 cm?

(a) 594

(b) 84
(c) Žádná z ostatnı́ch možnostı́ nenı́ správná.

(d) 252

(e) 756

5 b

15. Kolika různými způsoby můžeme vybrat 5 bonbónů z 20 čokoládových, 10 ořı́škových a 6 vanil-
kových?

(a) 33

(b) 243

(c) Žádná z ostatnı́ch možnostı́ nenı́ správná.

(d) 9

(e) 21

3 b

16. Nalezněte řešenı́ rovnice
8x4 + 4x3 + 2x2 + x = 0

a rozhodněte, které tvrzenı́ je pravdivé.

(a) Rovnice má jediné reálné řešenı́.

(b) Rovnice nemá řešenı́.

(c) Reálná řešenı́ rovnice jsou celočı́selná.

(d) Rovnice má dvě různá reálná řešenı́.
(e) Žádná z ostatnı́ch možnostı́ nenı́ správná.

3 b

17. Určete hodnoty reálného parametru p tak, aby v rovnici

3x2 − 24x+ p = 0

byl jeden kořen trojnásobkem druhého kořene, a rozhodněte, které tvrzenı́ je pravdivé.

(a) Takových p je nekonečně mnoho.

(b) p = 108.

(c) Žádná z ostatnı́ch možnostı́ nenı́ správná.
(d) p = 12.

(e) Takový parametr p neexistuje.

3 b
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18. Pro délky poloos hyperboly zadané rovnicı́

4x2 − 9y2 − 24x− 36y − 36 = 0

platı́

(a) Žádná z ostatnı́ch možnostı́ nenı́ správná.

(b) Neexistujı́, nejedná se o rovnici hyperboly.

(c) Delšı́ poloosa je dvojnásobkem kratšı́.

(d) Součin jejich druhých mocnin je 36.
(e) Jejich součet je 13.

3 b

19. Určete hodnoty parametrů a, b tak, aby přı́mky

p : ax+ 4y + 1 = 0 a q : 3x+ 2y − b = 0

byly totožné.

(a) a = 6, b = −1
(b) Žádná z ostatnı́ch možnostı́ nenı́ správná.

(c) a = 6, b ∈ R
(d) a = −8

3 , b = 1

(e) a = 6, b = −1
2

3 b

20. Náhodně vybereme trojciferné čı́slo. Jaká je pravděpodobnost, že se v jeho zápisu vyskytuje cifra
8 alespoň dvakrát?

(a) 0,03
(b) 0,97

(c) 0,873

(d) Žádná z ostatnı́ch možnostı́ nenı́ správná.

(e) 0,72

3 b
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